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Добування калійних солей у гірничо-
промисловій зоні Калуш-Голинського родо-
вища призвело до формування антропоеко-
систем з об’єктами інфраструктури гірничо-
видобувного та переробного напрямку. Ці 
об’єкти уже тривалий час є причиною 
техногенного навантаження на природні 
екосистеми і, потенційно, будуть здійсню-
вати його у майбутньому [1, 2]. Сьогодні, 
внаслідок системності антропогенного 
навантаження, в регіоні м. Калуш склалася 
напружена екологічна обстановка. Тому 
територію міста, а також найближчих сіл 
Сівка-Калуська та Кропивник було віднесено 
до зони надзвичайної екологічної ситуації 
(Указ Президента України № 145/2010 від 
10.02.2010 р.). 

Серед причин, які обумовлюють 
зростання екологічного напруження через 
добування калійно-магнієвих солей, відмі-
тимо скидання у річкові русла дренажних вод 
водозбірників і шламосховищ із суттєвим 
перевищенням вмісту у них солей, зокрема 
важких металів. Про це неодноразово йшла 
мова серед науковців та спеціалістів за даним 
питанням [3-6]. 

Небезпека забруднення прилеглих 
територій пов’язана також із щорічним підви-
щенням концентрації розсолів у накопичу-
вальних басейнах підприємства. Причина 
цього – порушення технології збору і від-
качування високомінералізованих вод у 
процесі експлуатації Калуш-Голинського 
родовища, а отже надлишкові обсяги 
розсолів можуть вільно мігрувати через 
дамбу. Щорічно у результаті розмивання 
атмосферними опадами порід у Домбровсь-
кому кар’єрі Калуш-Голинського родовища 
утворюється 1,2-1,4 млн. м3 високомінералі-
зованих вод, які поряд з безпечними 

компонентами містять сполуки важких 
металів [3]. Дослідники відмічають, що 
хвостосховища заповнені відходами вироб-
ництва майже до проектованої межі. 
Аварійна руйнація дамб хвостосховищ 
призведе до регіональної екологічної 
катастрофи, тому що розсоли надійдуть у 
гідрологічну мережу Дністра через 
найближчу до родовища річку Лімниця. Це 
станеться через підвищення активності 
карстових процесів на північному боці 
Домбровського кар’єру та зсувів його бортів. 
Руйнації кар’єру буде сприяти надмірне 
надходження у нього вод р. Сівка [4]. 

Тому, метою нашої роботи є вивчення 
екологічних наслідків розробки Домбровсь-
кого кар’єру Калуш-Голинського родовища 
калійно-магнієвих солей та впливу накопи-
чених в ньому розсолів на навколишні 
екосистеми, зокрема ґрунти та водні об’єкти. 

Об’єктом дослідження є геохімічні та 
фізичні процеси, що відбуваються у розсолах 
Домбровського кар’єру та у ґрунтах його 
бортів (берегової зони). 

Предметом дослідження є ґрунти і 
розсоли Домбровського кар’єру Калуш-
Голинського родовища. 

 
Експериментальна частина 

 
Для досягнення поставленої мети 

потрібно було вирішити наступні завдання: 
- дослідити територію Калуш-

Голинського родовища, вивчити призначення 
його технологічних споруд та визначити 
напрямки їх впливу на природні об’єкти; 

- визначити основне джерело 
екологічних проблем на території Калуш-
Голинського родовища та описати його; 
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- відібрати зразки ґрунту та води для 
оцінки сучасного стану антропогенно-
змінених природних комплексів; 

- порівняти отримані результати 
досліджень ґрунту та води з даними за 
минулі роки та скласти прогноз розвитку 
небезпечних екологіних явищ (процесів). 

Видобутком калій-магнієвих солей з 
Калуш-Голинського родовища займалися ще 
із 1867 року на рудниках «Калуш» та «Ново-
Голинь» підземним способом та у 
Домбровському кар’єрі – відкритим. У 2007 
році через надмірну неконтрольовану 
експлуатацію родовища виникла екологічна 
небезпека трансграничного забруднення 
розсолами басейну р. Дністер, що 
загрожувало населенню регіону. Основні 
причини цієї ситуації, визначені 
спеціалістами-гідрологами, наступні [5-11]: 

• накопичення понад проектних роз-
рахунків висококонцентрованих вод у Дом-
бровському кар’єрі, через що найближчими 
роками близько 3 млн. м3 розсолів щороку 
може дістатися водоносного горизонту та 
поширитися в басейні Дністра; 

• раптове просідання поверхні землі 
над видобувними шахтами (≈17 млн. м3 
грунту) обумовлює утворення провалів та 
солених озер в них за рахунок надходження 
розсолів, через це у місті Калуш і 
найближчих селах відбувається поступова 
руйнація будівель і промислових споруд. 

З екологічної точки зору найбільші 
проблеми спричиняють такі споруди: 

1. Домбровський кар’єр; 
2. хвостосховища; 
3. солевідвали; 
4. шахтні поля підземного видобутку. 
На нашу думку, саме Домбровський 

кар’єр та солевідвали створюють основну 
загрозу забруднення водоносних горизонтів 
розсолами з високим вмістом важких металів. 

Як вже було відмічено, розсоли 
утворюються у Домбровському кар’єрі за 
рахунок взаємодії метеорологічних факторів 
та поверхневих шарів грунту. Вченими 
підраховано, що площа водозбору кар’єру 
складає близько 370 га, тому щорічно у 
кар’єр, тільки з опадами, надходить близько 
1 млн. м3 води. До цього слід додати 
надходження води із гравійно-галькового 
водоносного горизонту (близько 2 млн. м3) 
внаслідок призупинення відкачування дре-

нажних вод. Отже, за сумарними розрахун-
ками прибуткова частина водного балансу 
кар’єру за рік складає 3 млн. м3. Враховуючи 
те, що станом на 2013 рік у Домбровському 
кар’єрі об’єм накопичених розсолів складав 
близько 19,5 млн. м3, а до повного запов-
нення об’кту залишалося 32,1 млн. м3 [5, 7, 
11], небезпека потрапляння токсичних сполук 
у водоносний горизонт, а далі у гідрологічну 
мережу Дністра, є цілком реальною. 

За даними Івано-Франківського націо-
нального технічного університету нафти і 
газу, ДУ “ІГНС НАН України”, ДП “НДІ 
галургії”, ІТГІП, Державної служби геології 
та надр України можливим є ускладнення 
водно-екологічної ситуації унаслідок 
аномальної повені на ріці Сівка з аварійним 
переливом вод у кар’єр. Саме це буде 
причиною відтоку розсолів, в тому числі зі 
сполуками важких металів, у поверхневі та 
підземні води прилеглих до кар’єру територій 
[6]. Не зважаючи на це, деякі науковці 
пропонують використовувати водосховище, 
утворене у Домбровському кар’єрі, з 
рекреаційною метою [7]. Наразі це питання 
залишається відкритим, оскільки у 2012 році 
у пресі з’явилися відомості про захоронення 
на території кар’єру різноманітних відходів 
виробництва, серед яких речовини І класу 
небезпеки та сполуки важких металів. Саме 
ці відомості стали причиною необхідності 
контролю валого вмісту важких металів у 
розсолі та грунтах бортів кар’єру (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Супутниковий знімок (карта) території 
Домбровського кар’єру з нанесенням місць 

відбору зразків ґрунту та води 
(джерело – Google Maps). 
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Зразки дерново-підзолистого ґрунту 
було відібрано нами згідно ГОСТ 17.4.3.01 і 
ГОСТ 17.4.4.02 із бортів Домбровського 
кар’єру на глибині орного шару землі в 
осінній період 2018 р. (див. рис. 1): 

- № 1 – відібраний на відстані 500 м до 
ріки Сівка, близько 700 м до межі міста 
Калуш, за 200 м від водного дзеркала кар’єру 
біля обвідного каналу, що входить до 
дренажної системи кар’єру; 

 - № 2 – відібраний на відстані 600 м 
від р. Сівка, близько 1200 м до межі міста 
Калуш, на однаковій відстані відносно 
дзеркала водосховища та дренажного каналу 
– близько 200 м; 

- № 3 – відібраний на відстані близько 
1 км до р. Сівка та м. Калуш, за 100 м від 
кар’єру та 200 м від його дренажної системи; 

- № 4 – відстань 2,5 км до ріки Сівка, 
близько 1 км до міста Калуш та його 
залізничної станції, за 40 м від дзеркала вод 
водосховища та 70 м до дренажного каналу. 

Слід відзначити, що поряд (150-200 м) 
із тими ділянками, із яких відбирали зразки 
ґрунтів №2-3, знаходяться відвали пустої 
породи із кар’єру. 

Для подальшого проведення  хіміко-
аналітичного дослідження відібрані проби 
ґрунту протягом 2 годин були направлені в 
лабораторію екологічної безпеки, довкілля та 
якості продукції Івано-Франківської філії ДУ 
“ Інститут охорони ґрунтів України”. 

Для контролю вмісту важких металів у 
розсолі Домбровського кар’єру в осінній 
період 2018 р. відібрано чотири проби води 
поблизу північно-східного борту Домбровсь-
кого водосховища на глибині 20-30 см під 
поверхнею води, 0,5 м від борта кар’єру (див. 
рис. 1). Зразки протягом 2 годин були 
доставлені в лабораторію ДП «Івано-
Франківський науково виробничий центр 
стандартизації, метрології і сертифікації», де 
проводили дослідження. 

Визначеня вмісту рухомих сполук 
Кадмію, Купруму, Цинку, Плюмбуму у 
ґрунті проводили згідно Національних 
стандартів України: відповідно ДСТУ 
4770.3:2007, ДСТУ 4770.6:2007, ДСТУ 
4770.5:2007, ДСТУ 4770.9:2007 методом 
атомно-абсорбційної спектрофотометрії у 
амонійно-ацетатній витяжці (рН 4.8) [12]. 
Аналіз сполук Меркурію у пробах ґрунту 
виконували згідно методики [13]. 

Вміст солей важких металів 
(Плюмбуму, Купруму, Кадмію, Меркурію, 
Цинку, Арсену) у розсолах кар’єру та 
загальну мінералізацію вод визначали 
відповідно згідно ДСТУ ISO 11885:2005 [14] 
та ГОСТ 18164-72 [15]. 

 
Результати та їх обговорення 

 
Хімічний аналіз вод із північної та 

південної околиць досліджуваного кар’єру, 
виконаний науковцями ДП «Науково-
дослідний інститут галургії» у 2012 році, 
показав, що вміст неорганічних сполук 
Меркурію, Кадмію, Плюмбуму, Цинку, 
Купруму та фторидів перевищує величини 
ГДК для вод рибогосподарського 
призначення. Серед органічних сполук було 
виявлено феноли і нафтопродукти. Крім того, 
результати аналізів свідчать, що у ґрунтових 
водах південного та південно-східного 
напрямку від Домбровського кар’єру 
підвищений вміст сполук Меркурію, Хрому, 
Кадмію, Плюмбуму, Купруму, а також 
нафтопродуктів і фенолів [5, 6]. 

Згідно передбачень науковців, через 
підвищення рівня високомінералізованих вод 
до середньої мітки шару гравійно-галькових 
порід та зростання швидкості їх мігрування, 
збільшиться рухливість солей, накопичених у 
водоносному горизонті під навалами 
розкривних порід, а отже значно 
активізується вторинне засолення суміжних 
до сходу та півдня ділянок [16]. 

Проведене нами дослідження вод 
Домбровського кар’єру на предмет вмісту 
сполук деяких важких металів показало, що 
вміст солей Меркурію, Кадмію, Цинку, 
Купруму та Арсену значно перевищує 
допустимі норми ГДК для вод господарсько-
побутового призначення (табл. 1). Так, 
зокрема, для сполук Плюмбуму спостерігали 
перевищення ГДК до 2,7 разів, Купруму – у 3 
рази, Кадмію – до 20 разів, Меркурію – до 2 
разів, Цинку – до 10 разів. У воді соляного 
озера також спостерігали слідові кількості 
сполук Арсену, вміст якого не нормується, 
вимагається його повна відсутність. 

Однак, слід відзначити, що у 
порівнянні із даними по вмісту цих металів у 
водах Домбровського кар’єру за 2012 рік, 
отриманими науковцями ДП «Науково-
дослідний інститут галургії», середній їх 
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вміст дещо знизився, скоріш за все, через 
перехід до складу донних відкладень. Так, 
наприклад, вміст сполук Кадмію знизився 
майже у 9 разів. Найменш помітною можна 
вважати часову зміну концентрації сполук 
Цинку та Купруму у водах кар’єру (рис. 2). 
 
Таблиця 1. Результати визначення вмісту 
солей важких металів у розсолі 
Домбровського кар’єру 
Масова 
частка 
металу 

Зразок 
1 

Зразок 
2 

Зразок 
3 

Зразок 
4 

Pb, 
мг/дм3 

0,08± 
0,02 

0,07± 
0,02 

0,07± 
0,01 

0,08± 
0,03 

Cu, 
мг/дм3 

3,15± 
0,10 

3,12± 
0,08 

3,10± 
0,09 

3,10± 
0,10 

Cd, 
мг/дм3 

0,02± 
0,01 

0,03± 
0,01 

0,01± 
0,01 

0,03± 
0,02 

Hg, 
мг/дм3 

<0,001 <0,001 <0,001 <0,001 

Zn, 
мг/дм3 

9,64± 
0,25 

9,60± 
0,17 

9,31± 
0,12 

9,85± 
0,13 

As, 
мг/дм3 

<0,001 <0,001 <0,001 <0,001 

Загальна 
мінера-
лізація, 
г/дм3 

55± 
0,7 

56± 
0,1 

55± 
0,3 

54± 
0,6 

Примітка: ГДК для вод господарсько-побутового 
призначення (мг/дм3): Pb – 0,03; Cu – 1,0; Cd – 
0,001; Hg – 0,0005; Zn – 1,0. 

 
У 2012 році стало відомо, що 

Домбровський кар’єр разом із полігоном 
гексахлорбензолу (ГХБ) використовувався 
для захоронення речовин, які відносять до I 
класу небезпеки. Оскільки більша їх частина 
складувалася несанкціоновано, то описати 
склад цих захоронень, у тому числі найбільш 
токсичних відходів, вкрай важко. Відомо 
лише, що крім ГХБ, у водосховищі кар’єру та 
його бортах, на солевідвалах приховано 
величезну кількість будівельних та про-
мислових відходів, зокрема лінолеумного та 
шпалерного виробництв, поліетиленполіамін 
та його похідні, скидувалися великі каністри 
із фарбами. У складі вище зазначених відхо-
дів очевидним є наявність сполук деяких 
важких металів. Часто, всі ці речовини з 
метою приховати порушення екологічного 
законодавства спалювали на території 
кар’єру, а тоді залишки захоронювали. Існує 
імовірність, що під час цього процесу могли 

утворюватися ще більш токсичні сполуки, як, 
наприклад, діоксини. Відомо також, що 
найбільше несанкціонованих відходів складу-
вали у південній частині Домбровського 
кар’єру [5, 6]. Однак, проблема полягає не 
тільки у кількості токсикантів, але і 
найперше – у відсутності контролю за ними. 
Спеціалісти ДП “НДІ галургії” у звіті [5, 6] 
відзначали, що взаємодію, ефект підсилення і 
трансформації захоронених у даному кар’єрі 
сполук не досліджено. Також не можливо 
передбачити як будуть поводитися ці 
речовини після їх розчинення у водах кар’єру 
та змішування із розсолами. Слід відзначити, 
що фінансування програми моніторингу 
засоленості водоносного горизонту Калуш-
Голинського родовища давно припинене, а 
відходи, захоронені на південному боці 
Добровського кар’єру затоплені, тому 
ґрунтовний аналіз їх складу та властивостей 
до цього часу не проведено. 

 
Таблиця 2. Результати визначення вмісту 
солей важких металів у бортах кар’єру, мг/кг 

Р
ух
ом
а 
ф
ор
м
а 

м
ет
ал
у 

Зр
аз
ок

 1
 

Зр
аз
ок

 2
 

Зр
аз
ок

 3
 

Зр
аз
ок

 4
 

Г
Д
К

 

Pb 
1,25± 
0,07 

1,16± 
0,06 

1,21± 
0,05 

1,21± 
0,07 

6,0 

Cd 
0,21± 
0,01 

0,27± 
0,07 

0,19± 
0,03 

0,25± 
0,04 

0,7 

Cu 
0,58± 
0,01 

0,50± 
0,02 

0,51± 
0,01 

0,50± 
0,01 

3,0 

Zn 
2,10± 
0,12 

2,10± 
0,10 

2,30± 
0,19 

2,52± 
0,13 

   23,0 

Hg <0,02 <0,03 <0,02 <0,04  <2,1 

 
У проаналізованих пробах ґрунтів, 

відібраних нами на північно-східному боці 
кар’єру у 2018 р., виявлено наступні концент-
рації рухомих форм важких металів: Pb2+ – 
1,2 мг/кг (ГДК=6,0 мг/кг); Cd2+ – 0,2 мг/кг 
(ГДК = 0,7 мг/кг); Cu2+ – 0,5 мг/кг (ГДК = 3,0 
мг/кг); Zn2+ – 2,2 мг/кг (ГДК = 23,0 мг/кг); 
Меркурію – 0,02 мг/кг (ГДК = 2,1 мг/кг). 
Отже, встановлені значення не перевищують 
допустимі норми для грунтів (див. табл. 2). 

Однак, за даними ДП «Науково-
дослідний інститут галургії» у 2012 році у 
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пробах ґрунту із кар’єру та солевідвалів 
містилися солі важких металів у концентра-
ціях, вищих за ГДК (рис. 3), зокрема це 
стосується сполук Хрому, Меркурію, Арсену, 
Кадмію, Плюмбуму, Цинку, Купруму, 
Стронцію, фторидів, а також органічних 
речовин (фенолів, неполярних вуглеводнів, 
гексахлорбензолу). Отже, станом на 2018 р. 
нами зафіксоване суттєве зниження рівня 
вмісту важких металів у ґрунтах: Цинку – у 
11 разів, Меркурію – у 2,5 рази, Кадмію – у 5 
разів, Купруму – у 9 разів, Плюмбуму – у 7 
разів (рис. 3). Таким чином, важкі метали 
поступово вимиваються за профілем ґрунту, 
у тому числі разом з розсолами мігрують у 
води кар’єру та водоносний горизонт. 

Відмітимо, що для дослідження 
відбирали ґрунти на відстані 150-200 м до 

солевідвалів та дренажних канав, тому їх 
структуру та склад помітно змінюють 
розчинені із відвалів солі, у тому числі 
важких металів. Мова йде про солевідвали 
№ 1 та № 4, на яких складували невикорис-
тану породу після проведення розкривних 
робіт у кар’єрі. Солевідвал № 1 використо-
вували впродовж 12 років з початку 1967 
року, після чого здали в експлуатацію 
солевідвал № 4. Разом вони займають близь-
ко 90 га площі та вміщують 26 млн. м3 роз-
кривних порід [1], до яких, як було зазначено 
вище, незаконно підмішували будівельні, 
промислові відходи Калуської зони, тверді 
побутові відходи м. Калуш, а також відходи 
хімічних виробництв. 

 
Рис. 2. Динаміка вмісту солей важких металів в розсолах Домбровського кар’єру 

(порівняння з даними за 2012 рік ДП «Науково-дослідний інститут галургії»). 



Наук. вісник Ужгород. ун-ту (Сер. Хімія), 2019, № 2 (42)  Sci. Bull. Uzhh. Univ. Ser. Chem., 2019, № 2 (42) 
-101- 

 

 
 

Рис. 3. Динаміка вмісту солей важких металів в ґрунтах бортів Домбровського кар’єру 
(порівняння з даними за 2012 рік від ДП «Науково-дослідний інститут галургії»). 

 
Наразі ці споруди не працюють. У 90-х 

роках було проведено технічну рекульти-
вацію поверхні солевідвалів та вирівняно їх. 
Тіло солевідвалу № 4 пересипали гравійно-
гальковими шарами. Але запобігти розми-
ванню солей опадами таким способом не 
вдається. Оскільки насосні установки і 
солепровід не функціонують, розсоли 
мігрують у прилеглі ділянки, потрапляючи у 
водоносний горизонт. Як наслідок, засо-
леність територій, розміщених нижче 
поверхні водосховища кар’єру, та грунтових 
вод збільшилася [4]. 

За останніми відомостями [11] міне-
ралізація вод, відібраних у різних точках 
відвалу № 4 і прилеглої площі, знаходилася у 
межах 120-410 г/дм3. За результатами наших 
досліджень сухий залишок солей у водах 
Домбровського кар’єру станом на 2018 рік 
складав близько 55 г/дм3, що відповідає 
концентрації розсолів. Однак вміст солей у 

воді кар’єру за роки значно знизився, що 
підтверджує припущення науковців щодо її 
інтенсивного притоку у водосховище із 
гідрологічної мережі рік Сівки чи Лімниці. 

Щоб запобігти цьому процесу, уник-
нути руйнування кар’єру та зменшити вплив 
на грунтові води, науковці [3, 16] реко-
мендують повністю ізолювати поверхню 
відвалів та ділянок у східному і південно-
східному напрямку від них. Ізоляція цих 
споруд допоможе зупинити засолення та 
забруднення токсичними сполуками суміж-
них регіонів, які сьогодні мають тенденцію 
до пиширення в напрямку м. Калуша та 
р. Лімниці. 
 

Висновки 
 

Проаналізовано вміст важких металів в 
розсолах Домбровського кар’єру та ґрунтах 
його бортів. Встановлено, що у порівнянні з 
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відомими даними про їх вміст у грунтах та 
водах кар’єру, що датуються 2012 роком, за 6 
років концентрація солей важких металів у 
досліджуваних об’єктах значно знизилася, 
однак у водах кар’єру все ще перевищує 
значення ГДКВ. Причиною високого вмісту 
важких металів є несанкціоноване захоронен-
ня на території кар’єру будівельних мате-
ріалів, промислових відходів І класу небез-
пеки та твердих побутових відходів. 

Встановлено, що висококонцентровані 
розсоли Домбровського кар’єру за роки 
моніторингу та спостереження за ними 
поповнилися водами зі сторони, через що 
рівень їх мінералізації значно знизився. 
Однак це призводить до збільшення тиску 
водної товщі водосховища на грунтові 
породи та сприяє проникненню солей, в тому 
числі важких металів, у водоносний горизонт 
Дністровського гідрологічного басейну. 

Не зважаючи на покращення еколо-
гічної обстановки на території Домбровсь-
кого кар’єру, який зараз населення активно 
використовує в якості водойми для рекреації, 
його води представляють потенційну 
небезпеку для здоров’я та суттєво змінюють 
стан навколишніх екосистем. 
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Since it has been opened at the base of Kalush-Holynsky field the mining geokomplexes were 

formed, which include a number of mining and processing facilities. For a while these facilities cause 
anthropogenic impact on natural ecosystems and, possibly, will cause it in the future as well. Today as 
a result of the impact of many anthropogenic factors the area of the field is characterized by a tense 
environmental situation. 

By atomic absorption spectrophotometry of soil and water samples submitted from the 
surrounding areas of Kalush-Holynsky field the content of heavy metals (Lead, Copper, Cadmium, 
Mercury, Zinc, and Arsenic) was studied. The analysis of content of heavy metals in the Dombrowskiy 
Quarry brine in autumn 2018 in four water samples was done, which were taken near the northeast 
board of the Dombrowskiy reservoir at a depth of 20-30 cm below the water surface, 0.5 m from the 
quarry board. Four templates of sod-podzolic soils from the side Dombrowskiy Quarry at the depth of 
the arable soil were selected. 

In the analyzed soil samples, which were selected on the northern side of the quarry in 2018, the 
following average content of heavy metal salts was detected: Pb2+ – 1.2 mg⋅kg-1 (MPC = 6.0 mg⋅kg-1); 
Cd2+ – 0.2 mg⋅kg-1 (MPC = 0.7 mg⋅kg-1); Cu2+ – 0.5 mg⋅kg-1 (MPC = 3.0 mg⋅kg-1); Zn2+ – 2.2 mg⋅kg-1 
(MPC = 23.0 mg⋅kg-1); Mercury – 0.02 mg⋅kg-1 (MPC = 2.1 mg⋅kg-1), which does not exceed the 
limits. 

Our analyze of Dombrowskiy Quarry water showed that content of salts of mercury, cadmium, 
zinc, copper and arsenic is significantly higher than the permissible limits of MPC for household 
water. In particular, the lead compounds exceed MPC 2.7 times, copper – 3 times, cadmium – up to 20 
times Mercury – up to 2 times, zinc – up to 10 times. In salt lake water arsenic compounds has been 
also detected, the content of which is not standardized, its complete absence is required. 

Thus it was established that during 6 years of monitoring of the studied sites the content of 
heavy metals has decreased significantly, probably due to the transition to the sediment and migration 
in soil profile. However, in the water of the quarry its content is still higher than the MPC. The reason 
of the high content of heavy metals is the illegal dumping of 1st class hazard wastes in the area of 
quarry. Dombrowskiy Quarry water, which now is used in recreational purposes, means potential 
danger for human health and for the surrounding ecosystems. 

Keywords: salt deposit; heavy metals; soil monitoring; brine; salt lake. 
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